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Świat w miniaturze/Śladami starożytnych hutników
Program wizyty studyjnej

12  kwietnia 2014
14.00                                              Wyjazd spod budynku Centrum Konferencyjnego Targów Kielce 
 14.00 – 14:30
Przejazd do miejscowości Krajno-Zagórze
14:30 – 16:30
Zwiedzanie Parku Rozrywki i Miniatur „Sabat Krajno” połączone z poczęstunkiem. 
Park Rozrywki i Miniatur ‘Sabat Krajno” znajduje się u stóp najwyższego szczytu Gór Świętokrzyskich- Łysicy. Jest to jedyny park w Europie usytuowany na wzgórzu, dzięki czemu znakomicie widać panoramę całego obiektu i najwyższego pasma Gór Świętokrzyskich. Zwiedzając Aleję Miniatur „Wonderful World” odwiedzimy miniatury dwudziestu siedmiu najsłynniejszych miejsc świata: bazylikę św. Piotra z placem na Watykanie, wodospad Niagara, wieże World Trade Center. W ofercie ośrodka znajduje się również park linowy, quady, paintball oraz wyciąg narciarski.
Godz. 16.30 – 17.00 

Przejazd do Nowej Słupi

Godz. 17.00 – 18.30
Zwiedzanie Centrum Kulturowo – Archeologicznego w Nowej Słupi, połączone z interaktywnymi warsztatami. 

Centrum Kulturowo-Archeologiczne powstało w miejscu dawnego piecowiska jako zaplecze dla tematycznych spotkań z różnymi aspektami rzemiosła, życia codziennego i duchowego społeczności zamieszkujących nasze ziemie 2 tysiące lat temu. To jedyne w Polsce, a przypuszczalnie również w Europie miejsce, gdzie prezentowana jest problematyka starożytnej metalurgii żelaza, w dodatku w tak szerokim kontekście kulturowym. Wszystkie elementy osady mają potwierdzenie w źródłach historycznych i powstały w oparciu o badania archeologiczne. 
Ważną cechą starożytnej osady jest fakt, że została wybudowana techniką stosowaną przez ludzi zamieszkujących nasze ziemie 2 tysiące lat temu. Wioska jest wierną rekonstrukcją budownictwa mieszkalnego i gospodarczego kultury przeworskiej, jak również obiektów wznoszonych na pograniczu imperium rzymskiego z barbarzyńską częścią Europy. W trakcie zwiedzania mieszkańcy zapoznają uczestników z życiem codziennym wioski, - ze swoją pracą, wierzeniami, tradycjami i zwyczajami jakie towarzyszyły im każdego dnia. Osadnicy pomogą każdej grupie w odnalezieniu wskazówek dotyczących odkrycia dawnego sekretu czyli „Tajemnicy starożytnych hutników”.

Podczas wizyty uczestnicy wezmą udział w czterech interaktywnych warsztatach na terenie obiektu*:
1. Warsztaty hutnicze przy stanowisku dymarskim z pełnym pokazem starożytnej metalurgii żelaza, połączonym z wydobywaniem rudy, wykonywaniem cegieł z lessu i budową pieców dymarskich.
2. Warsztaty garncarskie, podczas których każdy uczestnik będzie mógł wykonać unikatowe naczynie.

3. Prezentacja domostwa kultury przeworskiej, w tym pradziejowej kuchni i zielarstwa.  
4. Prezentacja gier i zabaw antycznych pod opieką Rzymianina.
Godz. 19.00 – 21.00  
     Kolacja  w restauracji „Świętokrzyski Dwór” w Wólce Milanowskiej.
*Uczestnictwo jest związane z ryzykiem zabrudzenia odzieży wierzchniej materiałami używanymi podczas warsztatów.
