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Wizyta w zagrodzie edukacyjnej „Stokrotka” i spotkanie                                          z czarownicami w Osadzie Średniowiecznej

Powrót do korzeni – wizyta w jednym z  najlepszych gospodarstw agroturystycznych                         w regionie, które oprócz bieżącej oferty wypoczynkowej prowadzi zagrodę edukacyjną. Gospodarze „Stokrotki” zaprezentują prace związane z otrzymywaniem gotowych produktów od początku tworzenia aż po wynik końcowy. Wizyta będzie okazją do zdobycia wiedzy  i spotkania z gospodarzami, którzy chętnie podzielą się doświadczeniem w zakresie prowadzenia działalności. Kolejnym etapem będzie spotkanie z zarządcami jednej z największych atrakcji turystycznych województwa – Osady Średniowiecznej, opierającej swoje funkcjonowanie o najbarwniejsze dziedzictwo kulturowe regionu, podparte szerokimi  badaniami naukowymi. Obiekt powstał dzięki maksymalnemu wykorzystaniu funduszy unijnych, o których pozyskiwaniu opowiedzą włodarze odpowiedzialni za rozwój Osady.

Program wizyty studyjnej
11  kwietnia 2015

14.30                                          Wyjazd spod budynku Centrum Konferencyjnego Targów
14.30 – 15.00                           Przejazd do miejscowości Kapkazy
15.00- 16.30                             Zapoznanie się z ofertą zagrody edukacyjnej  „Stokrotka”
[bookmark: _GoBack]Gospodarstwo agroturystyczne „Stokrotka” to jedna z zagród edukacyjnych na terenie regionu świętokrzyskiego, znajdująca się w samym centrum Gór Świętokrzyskich w malowniczej miejscowości Kapkazy na obrzeżach Świętokrzyskiego Parku Narodowego. Program edukacyjny zagrody opiera się na pokazach życia kieleckiej wsi związanych z codzienną pracą: wytwarzaniem płótna, pieczeniem domowego chleba, wyrobem masła czy sera i to wszystko za pomocą prostych narzędzi i sprzętów, które służą do dziś. Tytuły programów to:  "Od mleczka do sereczka – czyli o mleku i jego przetworach", "Od ziarenka lnianego do ubranka gotowego", "Od ziarenka do bochenka" oraz  "Flora i fauna Kapkaz". Dodatkowo gospodarze opowiadają                      o dawnych zwyczajach, tradycjach i obrzędach związanych z codziennym życiem  wsi kieleckiej. 
16.30-17.00 	                       Przejazd do Huty Szklanej





17.00-18.30                            Zwiedzane Osady Średniowiecznej w Hucie Szklanej
Osada Średniowieczna powstała na terenach wiejskich u podnóża Łysej Góry - Świętego Krzyża, turystycznego epicentrum regionu. Na ofertę obiektu składa się esencja dziedzictwa  kulturowego obszaru jakim było średniowieczne osadnictwo u podnóża Łysogór - codzienna praca mieszkańców z pełnym kolorytem związanym z ich wierzeniami. W Osadzie można więc spotkać  średniowieczną ludność skupioną na wykonywaniu codziennych zajęć: garncarza, kowala, drwala i bartnika. Ofertę spaja postać świętokrzyskiej czarownicy, symbol regionu.   Obiekt powstał dzięki funduszom unijnym i stale rozwija swoją ofertę poprzez specjalne propozycje dla grup dzieci, młodzieży i dorosłych, gry terenowe, wydarzenia cykliczne.
18.30-20.00  	                       Kolacja w karczmie przy Osadzie Średniowiecznej
20.00                                         Wyjazd do Kielc
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